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§ 80 Dnr UBN 2014/287-041  

Internbudget för utbildningsnämnden år 2015 
 

Beslut 

1. Utbildningsnämnden beslutar fastställa nyckeltal enligt bilaga 1 till utbildningsenhetens 

tjänsteskrivelse. 

2. Utbildningsnämnden beslutar fastställa tilläggsbelopp enligt bilaga 2 till utbildningsen-

hetens tjänsteskrivelse. 

3. Utbildningsnämnden beslutar fastställa uppföljnings- och utvärderingsplan enligt bilaga 

3 till utbildningsenhetens tjänsteskrivelse. 

4. Utbildningsnämnden beslutar fastställa internkontrollplan enligt bilaga 4 till utbild-

ningsenhetens tjänsteskrivelse. 

5. Utbildningsnämnden beslutar fördela budget för nämnd-, myndighets- och huvud-

mannauppgifter enligt tjänsteskrivelsen i ärendet. 

 

Ärendet 

Kommunfullmäktige har beslutat om mål och ramar samt checknivåer för år 2015. Utbild-

ningsnämndens budget fastställdes till 2 484,3 miljoner kronor, varav 2 219,9 miljoner kro-

nor avser checkar och 264,4 miljoner kronor övriga kostnader.  

Utbildningsnämnden ska i sin internbudget besluta om hur resurser utöver checkramen ska 

fördelas och också fastställa tilläggsbelopp som är en del av likvärdighetsgarantin. Nämn-

den ska också besluta om nyckeltal för de strategiska målen, uppföljnings- och utvärde-

ringsplan samt plan för interkontroll. 

Ett par mindre förändringar av nyckeltalen avseende meritvärde och nationella prov har 

gjorts på grund av förändringar i beräkningssätt. Målvärdet för grundskolans meritvärde 

justeras eftersom meritvärdet från och med 2014 baseras på 17 ämnen istället för de 16 

bästa som gällde tidigare. Målvärdet behöver därför höjas. Grundskolans fjärde nyckeltal 

har förändrats från att bara mäta kravnivån på matematik till att mäta kravnivån för både 

svenska och matematik, vilket bedöms bli mindre känsligt för svagheter i utformningen av 

enskilda delprov. Målvärdet för det tredje nyckeltalet för gymnasieskolan förändras från 

andel som nått målen, vilket inte går att utläsa i Skolverkets databas, till betygspoäng på det 

nationella kursprovet.  

Målvärdena för femte och sjätte nyckeltalet för grundskolan ökas då utfallet för år 2014 

överstiger meritvärdet. 

 
  



 
4 (14) 

 10 december 2014 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Utbildningsnämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 80 forts 

Handlingar i ärendet 

Utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2014-11-28 med bilagorna 

1. Nyckeltal 

2. Tilläggsbelopp 

3. Uppföljnings- och utvärderingsplan 

4. Interkontrollplan 

5. Checkbelopp 

 

Yrkanden 

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till utbildningsenhetens förslag.  

 

Beslutsgång 

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.  

- - - - - 
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§ 81 R7504.2014 

Politikerinitiativ om fler uppgifter i kommunens 

webbverktyg för att jämföra förskolor och grundskolor 

(Jämföraren)  

Politikerinitiativ den 31 oktober 2014 av Magnus Söderström (MP) 

Beslut 

Utbildningsnämnden beslutar att ge utbildningsenheten i uppdrag att se över möjligheterna 

att redovisa uppgifter om fritidshem och studie- och yrkesvägledning i Jämföraren. 

 

Ärendet 

Ett politikerinitiativ har inkommit angående en utökning av uppgifterna i Jämföraren, 

kommunens webbverktyg som ger föräldrar information inför val av förskola och skola. 

Utbildningsenheten bedömer att det är angeläget att redovisa uppgifter om utbildningen 

hos fritidshemmens personal, men Skolverket redovisar ingen statistik på skolnivå, men 

eventuellt kan detta beställas av Statistiska centralbyrån (SCB). Uppgifter om tillgång till 

studie- och yrkesvägledning i årskurs 7-9 i relation till elevantalet redovisas av Skolverket, 

och kan läggas in i Jämföraren. När det gäller övriga uppgifter finns de inte tillgängliga i 

nationell statistik per skola. Utbildningsenheten menar att de inte heller bör prioriteras då 

antalet uppgifter som presenteras behöver vara begränsat, och uppgifter med direkt kopp-

ling till barns och elevers lärande bör prioriteras. 

 

Handlingar i ärendet 

Utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2014-11-28 

politikerinitiativet 

Yrkanden 

Monica Brohede Tellström (FP) yrkar bifall till utbildningsenhetens förslag till beslut. I 

detta yrkande instämmer Linda Norberg (M) och Magnus Söderström (MP). 

 

Espen Bjordal (S) yrkar bifall till utbildningsenhetens förslag med tillägget att utbild-

ningsenheten ska ges i uppdrag att utreda möjlighet få in uppgifter om elevhälsovården i 

Jämföraren. 
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§ 81 forts 

Beslutsgång 

Ordförande Linda Norberg (M) ställer först bifall till utbildningsenhetens förslag mot 

avslag och finner att nämnden bifallit detta.  

 

Ordföranden ställer därefter Espen Bjordals tilläggsförslag mot avslag och finner att 

nämnden avslagit detta. 

 

 

Protokollsanteckningar 

Magnus Söderström antecknar följande för Miljöpartiet: 

 

Att välja skola åt sitt barn är ett stort och viktigt beslut. Vi i Miljöpartiet vill göra detta val 

lättare genom vad vi kallar "Ett grönt skolval". Vår vision är att alla föräldrar genom kom-

munen ska kunna få ett brett och kvalitativt underlag inför ett skolval. En del av "Ett grönt 

skolval" går ut på att utveckla kommunens webbverktyg "Jämföraren” så att föräldrar kan 

jämföra skolor och skolomsorg på fler grunder än idag.  

 

Vi är mycket nöjda med att vårt politikerinitiativ har utretts så fort och grundligt och det är 

glädjande att vi nu kan gå vidare och se fram emot att två nya kvalitetsmått utreds så att 

föräldrar i framtiden kan jämföra skolors tillgång på studie- och yrkesvägledning samt få 

bättre information om fritidshemmen. Vissa kvalitetsmått är svåra att anpassa till "Jämfö-

raren" och vi ser fram emot en fortsatt konstruktiv dialog med den politiska majoriteten för 

att få fram mer lättillgängligt underlag för alla de föräldrar som ska välja skola och skol-

omsorg till sina barn.  

 

Monica Brohede Tellström antecknar följande för Folkpartiet, Moderaterna, Centerpartiet 

och Kristdemokraterna: 

 

Från alliansens sida tror vi att det skulle vara bra om föräldrar och elever skulle få möjlighet 

att jämföra matsituationen på de olika skolorna och förskolorna, men vi anser att de två pa-

rametrarna eget tillagningskök och andel ekologisk mat inte räcket till för att ge en rätt-

visande bild. Matsituationen består av så mycket mer, t.ex varierad kost, olika dagliga alter-

nativ, miljön i matsalen, kvaliteten på råvaror, hur maten serveras, kockarnas kompetens, 

elevernas egen upplevelse av maten m.m. Därför avser vi från alliansen, gärna tillsammans 

med miljöpartiet, att återkomma under våren 2015 med ett förslag till uppdrag för att göra 

en bra kartläggning och jämförelse av matsituationen i skolor och förskolor.  

- - - - - 
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§ 82 Dnr UBN 2013/213-607 

Arbetet mot kränkande behandling 
 

Beslut 

1. Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet. 

2. Utbildningsnämnden ger utbildningsenheten i uppdrag att informera om vikten av att 

anmäla kränkningar och rutinen för anmälan. 

 

Ärendet 

Enligt 6 kap. 10 § skollagen ska rektor eller förskolechef underrätta huvudmannen om 

denne fått reda på att kränkande behandling av barn eller elever förekommit vid en skola 

eller förskola. För att kunna hantera denna funktion har utbildningsenheten skapat en rutin 

för hur rapporteringen ska gå till. Rutinen startades hösten 2012 och en revidering gjordes i 

maj 2013. Av ärendet framgår hur anmälningarna har fördelats över de kommunala skolor-

na. Fristående skolor rapporterar till sina huvudmän. Det är ännu så pass få anmälningar att 

det är svårt att med hjälp av dem skapa en bild av vilka kränkande handlingar som före-

kommer vid alla skolor i Nacka kommun. 

De anmälningar som redovisas här är inte anmälningar enligt klagomålsrutinen och inte 

heller anmälningar till Skolinspektionen. Anmälningarna avser anmälan om kränkande be-

handling enligt lagrum ovan. Anmälningarna har hanterats enligt de rutiner som finns på 

skolorna och det är utbildningsenhetens bedömning att skolorna har arbetat metodiskt för 

att reda ut de kränkningar som skett. 

 

Handlingar i ärendet 

Utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2014-11-16 

Rutin för kränkande behandling samt blankett 

 

Yrkanden 

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till utbildningsenhetens förslag.  

 

Beslutsgång 

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.  

- - - - - 
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§ 83 Dnr UBN 2014/228-214 

Yttrande över detaljplaneprogram för centrala Nacka på 

Sicklaön 
 

Beslut 

Utbildningsnämnden tillstyrker förslaget till detaljplaneprogram för centrala Nacka under 

förutsättning att hänsyn tas till utbildningsnämndens synpunkter. 

 

Ärendet 

Ett förslag till detaljplaneprogram har upprättats för centrala Nacka. Programmet syftar till 

att skapa en levande och attraktiv stadskärna i Nackas centrala delar. En flytt av Nacka 

gymnasium föreslås till Vikdalsvägen i anslutning till tunnelbanestationen. För att möta det 

kommande behovet av förskole- och skolplatser föreslås en ny grundskola och cirka 5-8 

nya förskolor. Kristallens förskola föreslås flyttas till en ny byggnad vid Eklidens skola. 

Grundskolan placeras i närheten av stadsparken med anslutning till naturparksområdet och 

kan på så sätt med fördel kombineras med kultur- och fritidsverksamheter. 

Utbildningsnämndens synpunkter 

Förslaget tar hänsyn till kommande behov gällande förskole- och skolplatser och behovet 

av samlokalisering med fritids- och kulturverksamheter. För de förskolor som är planerade 

i flerfamiljshus är det viktigt att utemiljön planeras på ett sätt så att risken för konflikter 

med de boende minimeras. Erfarenhet från förskolor som är placerade i bostadshus är att 

de boende ofta har synpunkter på ljudnivån från förskolegården. Möjligheten att placera 

förskolor tillsammans med verksamheter/arbetsplatser bör beaktas i kommande planering 

av centrala Nacka.    

 

Handlingar i ärendet 

Utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2014-11-28 

Illustrationskiss över välfärdsfastigheter i centrala Nacka 

Yrkanden 

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till utbildningsenhetens förslag.  

 

Beslutsgång 

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.  

- - - - - 
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§ 84 Dnr UBN 2014/259-630 

Allergironder i skolan - återremiss 
Motion den 16 juni 2014 av Gunnel Nyman Gräff (S) och Kaj Nyman (S) 
 

Beslut 
Utbildningsnämnden föreslår att kommunfullmäktige noterar att den som bedriver skol-
verksamhet har ansvaret för barnens arbetsmiljö och ska vidta de åtgärder som krävs för att 
uppfylla det ansvaret. Kommunen saknar verktyg för att styra hur fristående skolor arbetar 
med arbetsmiljöfrågor och kan därför inte besluta att allergironder blir en självklar del av 
verksamheten i de skolor som finansieras med skolpeng. Utbildningsnämnden föreslår där-
med att kommunfullmäktige anser motionen färdigbehandlad.  

För egen del noterar utbildningsnämnden att arbetsmiljöansvaret för eleverna i de kommu-

nala skolorna ligger på kommunstyrelsen och att det därför inte ingår i nämndens ansvar 

för beredningen av förslagen i motionen att lägga några förslag i den delen. 

 

Ärendet 

Kommunstyrelsens arbetsutskott har överlämnat en motion med förslag att kommunfull-

mäktige ska ge kommunstyrelsen i uppdrag att på lämpligt sätt se till att allergironder blir en 

självklar del av verksamheten i de skolor som finansieras med skolpeng. 

Utbildningsenheten har utrett frågan och konstaterar att arbetsmiljölagen gäller för de an-

ställda inom skolans verksamhet, samt för skolans elever. Lagen kompletteras med detalje-

rade föreskrifter för bland annat luftkvalitet och ventilation. I ärendet finns även beskriv-

ningar av barnens rätt till en god miljö, och kommunens övriga tillsynsarbete vad gäller 

miljö och hälsa. 

Utbildningsnämnden föreslår att kommunfullmäktige noterar att den som bedriver skol-
verksamhet har ansvaret för barnens arbetsmiljö och ska vidta de åtgärder som krävs för att 
uppfylla det ansvaret. Kommunen kan inte besluta att allergironder blir en självklar del av 
verksamheten i de skolor som finansieras med skolpeng. Utbildningsnämnden föreslår 
därmed att kommunfullmäktige anser motionen färdigbehandlad.  
 

Utbildningsnämnden noterar att arbetsmiljöansvaret för eleverna i de kommunala skolorna 

ligger på kommunstyrelsen och att det därför inte ingår i nämndens ansvar för beredningen 

av förslagen i motionen att lägga några förslag i den delen. 

 

Handlingar i ärendet 

Utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2014-10-13, reviderad 2014-11-19 
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§ 84 forts 

Yrkanden 

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till utbildningsenhetens förslag. I detta yrkande 

instämmer Monica Brohede Tellström (FP). 

Beslutsgång 

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.  

Protokollsanteckningar 

Espen Bjordal antecknar för Socialdemokraterna följande: 

 

För några år sedan kom det med i skollagen att elevhälsa nu införs som krav. Det innebär 

att eleverna ska ha tillgång till skolläkare, skolsköterska, psykolog och kurator samt personal 

med specialpedagogisk kompetens. Elevhälsan ska bidra till att skapa miljöer som främjar 

elevernas lärande, utveckling och hälsa. 

Rektorer kan idag i princip själva välja elevhälsans omfattning och har att ta hänsyn till 

skolans ekonomiska situation totalt sett. Den enskilda rektorn avsätter medel till elevhälsan 

från skolchecken, och ska alltså prioritera mellan helt olika delar av verksamheter. 

Socialdemokraterna tycker att det kan finnas en vits att skolornas prioriteringar även här 

synliggörs i jämföraren. Detta blir också ett incitament för skolan att prioritera elevhälsan.  

Socialdemokraterna tycker att Magnus Söderströms politikerinitiativ belyser viktiga delar 

för en positiv utveckling av skolorna i nacka. Syftet med jämföraren är att föräldrar och 

barn inför sitt skolval ges möjlighet att jämföra faktauppgifter och kvalitet med hjälp av 

statistik och undersökningar som kommunen genomför.  

För att föräldrar och barn ska ges möjlighet att få ytterligare uppgifter inför sitt skolval 

yrkar socialdemokraterna på att utbildningsenheten utreder möjligheten att även visa data 

kring skolsköterska och kurator i jämföraren.   

 

Monica Brohede Tellström antecknar följande för Folkpartiet: 

Arbetsmiljön för barn och elever i skola och förskola är mycket viktigt, och att förebygga 

allergier och allergiska reaktioner är en väsentlig del av arbetsmiljöarbetet. Jag konstaterar 

att UBN inte kan vidta åtgärder inom detta ansvarsområde, men på olika sätt bör denna 

fråga kunna aktualiseras i rätt forum. T.ex kan detta ärende med sin tydligt beskrivande 

tjänsteskrivelse spridas till verksamheterna för att påminna om arbetsmiljöansvaret hos 

respektive arbetsgivare. När denna motion passerar kommunstyrelsen kan också kom-

munstyrelsen själv yttra sig med anledning av arbetsmiljöansvaret inom den kommunala 

produktionen. Allergiförebyggande arbete bör också kunna ingå inom ramen för "Trygg 

och säker" som beskrivs i tjänsteskrivelsen, där UBN är en part. 

- - - - - 
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§ 85 Dnr UBN 2014/284-002 

 

Beslutsattestanter för år 2015 för utbildningsnämnden 
 

Beslut 

Utbildningsnämnden utser ordinarie beslutsattestanter och ersättare för ansvar 12100-

12900 enligt bilaga 1. Ordinarie beslutsattestant har rätt att vidaredelegera beslutanderätten 

inom sitt ansvarsområde. Delegationsbesluten ska anmälas till nämnden. 

 

Ärendet 

Enligt kommunens redovisningsreglemente ska nämnderna varje år fatta beslut om ordina-

rie beslutsattestanter samt vid behov om ersättare för dessa.  

Utbildningsnämnden föreslås besluta att utse ordinarie beslutsattestanter och ersättare för 

nämnden enligt bilaga 1. Det är endast den ordinarie beslutsattestant som har rätt att 

vidaredelegera beslutanderätten inom sitt ansvarsområde, dvs. rätt att besluta om alla lägre 

nivåers attesträtt. Delegationsbesluten ska anmälas till nämnden. 

 

Handlingar i ärendet 

Utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2014-11-20 

Bilaga Beslutsattestanter 2015 för Utbildningsnämnden 

Yrkanden 

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till utbildningsenhetens förslag.  

 

Beslutsgång 

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.  

- - - - - 
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§ 86 

Aktuell information 
 

Utbildningsdirektör Susanne Nord informerar om ändrad tidplan för val av skola. Tids-

perioden för val av skola har för att förbättra möjligheterna för föräldrar och elever att få 

sina förstahandsval tillgodosedda. 

 

Susanne Nord informerar även om analysgrupper. Det är ett forskningssamarbete som 

genomförs tillsammans med ett universitet i Holland. Det finns för närvarande fem 

grupper som arbetar med olika typer av frågor. Grupperna består av 6 – 9 personer; lärare 

och annan som skolpersonal. Fortbildning av deltagarna  ingår i projektet. Metoden 

genomförs under handledning.  

 

Monica Brohede Tellström informerar om ett matematikprojekt som hon deltar i. Projektet 

bedrivs  av Sveriges Kommuner och landsting. Syftet med projektet är att ta fram diag-

nosiska prov. Det första provet kommer att genomföras under hösten 2015.  

 

- - - - - 
 
 

§ 87 

Inkomna skrivelser 

Beslut 

Utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del skrivelserna. 
 

Inkomna skrivelser 

Skrivelse från Språklärarnas riksförbund och Svenska klassikerförbundet 

- - - - - - 
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Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 88 

Avgivna skrivelser 
 

Beslut 

Utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del skrivelsen. 
 

Avgivna skrivelser 

Uppföljning av statsbidrag för kvalitetssäkrande åtgärder inom förskolan, fritidshemmen 

och annan pedagogisk verksamhet som tillämpar maxtaxa 

- - - - - 

 
 

§ 89 

Delegationsbeslut 

Beslut 

Utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av besluten. 

Delegationsbeslut  

Auktorisation för att bedriva fristående förskola i Nacka kommun. Avser Alexanderskolan 

Östermalm AB 

Auktorisation för att bedriva fristående förskola i Nacka kommun avser Stiftelsen Stora 

Sköndal  

Avauktorisation av pedagogisk omsorg på egen begäran. Avser [personuppgifter borttagna] 

Avauktorisation av pedagogisk omsorg på egen begäran. Avser [personuppgifter borttagna] 

Omsorg på obekväm tid. Avser [personuppgifter borttagna]och [personuppgifter 

borttagna] 

Avslag på ansökan om omsorg på obekväm tid. Avser [personuppgifter borttagna] 

- - - - - 
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 10 december 2014 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Utbildningsnämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 90 

Kurser och konferenser 

Beslut 

Utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av kursinbjudningen. 

 

Kursinbjudningar 

Aktualitetsdag för skolan 18 maj Tylösand 

- - - - - 
 
 


